
Tisztelt Olvasó!
Az év vége, év eleje környéke min-

den alkalommal a visszatekintések
ideje. Így van ez az információs és
kommunikációs technológiák terüle-
tén is. Az 2009/2010-es esztendô for-
dulóján, illetve az azt megelôzô és
azt követô hónapokban is számos
elemzés, múltbanézés, jövôbetekin-
tés lát(ott) napvilágot az óév megha-
tározó technológiai jelenségeiról és
az újév várható trendjeirôl. 

A hagyományosan január elején
megrendezett Las Vegas-i Consumer
Electronics Show (CES) átfogó képet
ad az év folyamán várható újdon-
s ágokról. Ezekrôl ad áttekintô képet
Dömölki Bálint és Kömlôdi Ferenc
„ICT-trendek 2009/2010” beszámoló-
ja, a következô témakörökre fókuszál-
va: üzleti környezet, technológiák, al-
kalmazások, eszközök, kutatások.

Szûkebb szakterületrôl szól, de
remélhetôleg olvasóink számára köz-
érthetô módon Wersényi György „ A
fejhallgató szerepe virtuális hang-
térszimulációban” címû írása. A fej-
hallgató a virtuális hangtérszimulá-
ció alapvetô tartozéka, ezen keresz-
tül szolgáltatjuk a hallgatónak a jelet.
A megfelelô eszköz kiválasztása,
megmérése, a mérési eredmények
kiértékelése az elsô lépés a korrekt
szimuláció számára. Ebben a cikk-
ben bemutatásra kerülnek a szimulá-
cióhoz szükséges lépések, a mérôje-
lektôl kezdve a mérési eljárásokon
át a különbözô típusok alkalmazható-
ságáig, valamint a mért jellemzôk
kiértékeléséig. 

Szintén áttekintés egy sokunkat
érdeklô és érintô fontos területrôl –
a sorrendben harmadik cikkünk –,
Ferencz Csaba, a hazai ûrkutatás
meghatározó személyiségének „Az
ûrtevékenység helyzete és trendje
napjainkban” témakörben írt nagyobb

lélegzetû tanulmánya, amelynek el-
sô részét adjuk közre ebben a szá-
munkban. Ahogy a szerzô írja: 

„Mintegy évtizedenként érdemes
áttekinteni az ûrtevékenység helyze-
tét és várható irányait, a meghatáro-
zónak tûnô trendeket. Ebben a tanul-
mányban – amely negyedik a sorban
– ezt kísérlem meg, felmérve a terü-
let aktuális nemzetközi helyzetét és
várható változásait, valamint röviden
áttekintve annak hazai alakulását. Az
ûrtevékenység mai és jövôbeni fon-
tosságát jól meg tudjuk érteni, ha el-
gondoljuk csak egyetlen napunkat
az életünket folyamatosan kiszolgá-
ló ûrrendszerek és az ûrtevékeny-
ség termékei nélkül; ahogyan azt az
Európai Ûrügynökség (ESA), valamint
az ûrkutatás legrégebbi nemzetközi
szervezete, a COSPAR megfogalmaz-
ta: ‘One day without space’ – ‘Egy
nap ûrtevékenység nélkül’. Civilizá-
ciónk kiküszöbölhetetlenül függ az
ûrtevékenységtôl, az már létének elô-
feltétele.”

A mobiltelefonálás elterjedtsége
Magyarországon közismert: a statisz-
tika szerint a használatban lévô mo-
biltelefonok száma meghaladja az or-
szág lakosainak a számát, s ha te-
kintetbe vesszük, hogy az idôs- vagy
az óvodáskorúaknak, továbbá a mo-
biltelefon használatára nem képes
személyeknek nyilvánvaló okokból
nincs mobiltelefonjuk, jónéhányunk-
nak több is van belôle. Fontos vonat-
kozással foglalkozik Könyves Tóth
Pál „ A mobiltelefon mint személyes
adatok hordozója” címû cikke, mely-
ben áttekintést ad a mobiltelefon hasz-
nálatával kapcsolatos személyes
adatok körét – különös tekintettel e
kör bôvítésének lehetôségeit – érin-
tô adatvédelmi és jogi kérdésekrôl.

Ebben a számunkban is folytat-
juk a projektmenedzsment témakör-
rel foglalkozó cikksorozatunkat. Az
eddigiekben is különbözô oldalról

világították meg szerzôink ezt a fon-
tos területet, most az emberi ténye-
zôvel foglalkozik Szabó Gabriella és
Csanádi Péter, választ adva a cikk
címében is szereplô kérdésre: mivel
lehet javítani a projektmenedzsment
sikerességét. Írásukban bemutatnak
két olyan egyszerûen használható
eszközt, ami segítségül szolgálhat a
projektvezetôknek az emberekkel, a
projektteam tagjaival való bánásmód
során. Az eszközök segíthetik a pro-
jektvezetôt a csoport összeállításá-
ban, a csoporton belüli együttmûkö-
dés fejlesztésében, valamint a kon-
fliktusok megértésében és feloldásá-
ban.

A további néhány rövidebb, aktu-
ális eseményekkel foglalkozó köz-
leményeink sorából hadd emeljek
k i  egyet, amelyet Horváth László írt
„Miért más? – Puskás Tivadar szob-
rának ünnepélyes avatása kapcsán”
címmel annak apropójára, hogy 2009.
december 17-én Újbudán felavatták
Puskás Tivadar mészkôszobrát, Szath-
máry Gyöngyi Munkácsy-díjas szob-
rász alkotását.

Szabó Csaba Attila 
fôszerkesztô
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